

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVNO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NA VI
OBCIN. PERIVOJA VIŠTNIK ZD. SATEL. ODGOVORN
UREDNIK JOSIP DREZGA. TISAK HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA ŠIBENIKU U Z S O I

GOD. III.

ŠIBENIK, četvrtak 29. srpnja 1915.

BR. 144. (374.)

Druga velika bitka u Goričkoj svršila porazom Talijana. - Naše pobjedonosne čete stoje još uvijek gdje bile u početku rata, dočim su Talijani i u ovoj bitci imali 100.000 gubitaka. - Napadaj naše mornarice na talijansku obalu od Ankone do Pesara.

Daljni uspjesi u Rusiji.

Rat proti Italiji.

BEČ, 27. srpnja (KB). Službeno se saopćuje:

Jučer je i napadaj Talijana uperen proti visoravni Doberdob sustao. Mjestimice oni podržavaju još žestoku artiljerijsku vatru. Inače oni se ograničuju sada samo na osamljene slabe nasrtaje, koji su bez truda odbiveni.

Time je u bojevima većega stila nastupila stanka.

Kako prva, tako se je dovršila i ova neravna i silnija bitka u Goričkoj potpunim neuspjehom napadajućeg neprijatelja, koji je ovaj put u prostoru širokom po prilici trideset kilometara između gore Sabotin i obale namjestio sedam zborova sa najmanje sedamnaest infanterijskih i mobilnih divizija te je kušao da provali pod svaku cijenu, bez obzira na žrtve na ljudima i na materijalu.

Ukupni gubitci Talijana mogu se računati na 100.000 ljudi. Tek povijest će ocijeniti djelo naših pobjedonosnih četa i njihovih vođa u ovoj obrambenoj bitci. One još uvijek nepokolebivo stoje tamo, gdje su pred dva mjeseca neprijatelja izčekali.

Ovo vrijedi nesamo za položaje u Goričkoj, za koje se u dvjema bitkama vodila žestoka borba, nego za čitavu frontu na jugozapadu Monarkije.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

Ponovni napadaj na talijansku obalu.

BEČ, 28. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Dne 27. ov. mj. rano naši laki krstaši i torpiljarke jedinice poduzeše uspješan napadaj na željezničku prugu Ankona-Pesaro. Bombardiraše postajne zalihe, kolodvorski magazin, stražarnice, i željezničke mostove na ovoj obalnoj pruži dobrim uspjehom.

Više lokomotiva, mnogobrojni vagoni bijahu uništeni. Kolodvorski nagazin u Fano postao je žrtvom požara, iza kojega uslijedila je jaka eksplozija.

Istodobno naši hidroplani obasusše uspješno bombama kolodvor, jednu bateriju, kasarne i druge vojničke objekte u Ankoni, pri čemu je kolodvor za razžiranje

vrlo jako oštećen. Mnogo kolnog materijala je uništeno. U jednom zdcenu nafte pojavio se je požar, koji se mogao vidjeti iz daljine od 30 milja.

Sve naše jedinice povratit će se bez gubitaka. Neprijateljskih pomorskih brojnih sila nije bilo vidjeti.

Zapovjedništvo mornarice.

Rusko ratište.

BEČ, 28. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Na ruskom ratištu položaj je nepromijenjen.

Neprijatelj je poduzeo između Visle i kod Sokala veliki broj žestokih ali bezuspješnih protunapadaja.

Zapadno od Ivangoroda neprijateljski nasrtaj razbio se je u našoj vatri.

Zamjenik šefa generalnog stožera
Von HÖFER.

BERLIN, 28. srpnja. (KB). Službeno se saopćuje:

Između Mitave i Njemena jučer je još oko 1.000 razpršenih Rusa bilo zarobljeno.

Istočno i jugoistočno od Rozana naš napadaj napreduje. Gowo je bilo zauzeto.

Sjeverno od Serocka s obe strane Nareva i južno od Nasievska Rusi su nastavili protunastajima, koji su se potpuno izjalovili. Neprijatelj je ostavio ovdje i kod Rozana 2.500 zarobljenika i 17 pušanih strojeva u našim rukama.

Pred Varšavom zapadno od Blonie osvojeno je od nas mjesto Pierunav.

U okolišu jugozapadno od gore Kalvarije vodi se borba.

Na jugoistočnom ratištu položaj kod njemačkih četa uopće je nepromijenjen.

Vrhovna vojna uprava.

Sa francuskog ratišta.

BERLIN, 28. srpnja. Službeno se saopćuje:

Sjeveroistočno od Soucheza pojedini dijelovi našeg položaja, koji se od prijašnjih borba nalazili još u rukama Francuza, bili su noću od šleskih četa na jurši osvojeni. Pri tome su četiri pušanih stroja bila zaplijenjena.

U Vogezi bilo je ljutih borba u liniji Lingenkopf-Barrenkopf. Francuski napadaji nakon višesatnih borba prsa o prsa bili su protunastajem odbiveni. Pri tome su bili natrag osvojeni preksinoć izgubljeni šančevi na Lingekopfu do najmanjeg komada.

Vrhovna vojna uprava.

Akcija njemačkih podmornica.

LONDON, 28. srpnja (KB). Reuterov dopisni ured javlja:

U Berwick, Kirkwall i Stromes iskrcane su posade sa ribarskih parobroda „Honoria“, „Herminos“, „Suton“, „Cassio“, „Celtio“ i „Cydonia“ te parobroda „Rosslyn“ i „Leelanav“, potopljeni od podmornica.

BERLIN, 28. srpnja (KB). Naprotiv engleskih novinskih vijesti Wolfow dopisni ured saopćuje, da je do 25. ov. mj. od njemačkih podmornica bilo potopljeno: 229 engleskih, 30 drugih neprijateljskih, 6 neprijateljskih pod zastavom neutralnih i 27 neutralnih brodova kratkih kontrebandom.

Ovaj berlinski brzojav odgovor je tvrdnji iz Londona, prema kojoj djelovanje njemačkih podmornica imalo je samo sljedeće rezultate:

Cjelokupni broj ladja koje su u ujedinjene kraljevine stigle ili odane odgovorile iznosio je 31.385. Od ovih je 98 engleskih trgovačkih brodova potopljeno pri čem su 502 osobe usmrćene; ostim toga potopljeno je 95 neutralnih brodova. Englezka trgovačka mornarica dobila je za to vrijeme više novih brodova, nego li je usljed rata podmornica izgubila. Konec mjeseca srpnja gradila se je u svemu 442 broda sa sadržajem od 1.506.925 tona, dočim je cjelokupni broj tona svijta od početka rata izgubljenih brodova iznosio 202.000. Wolfow ured primjećuje: Reuterov ured hoće dokazati Business as Usual, čemu dakle toliko vike nad ratovanjem naših podmornica?

Japanske simpatije za Njemačku.

Japanski list „Chugost Schimpo“ izražava se u jednom kritičkom razmatranju vremena u pogled odnosa Japana napram Englezkoj i Njemačkoj kako slijedi:

Bio bi nesmisao, kada bi se u nedogledno vrijeme mislilo na to da Japan pošalje svoje trupe u Europu. Englezko prijateljstvo nije za nas na dugo. Dostigla je što je htjela, i ona će se orestiti svih onih koji su joj se uslužni pokazali. Danas moramo živo žaliti, što smo ugovorom bili primorani pomagati Englezku. Nad svakom je sumnjom, da bi savez Japana sa Njemačkom mnogo značio za budućnost Japana. Skoro će vrijeme donijeti teške zapletaje. Mi moramo pokazati, da u pogled moći nemamo se

šta bojati od Englezke, a još manje, Amerike. Mi smo i ostati ćemo gospodari azijskog mora. Naša moć dopušta nam odavna da gojimo želju naseljavanja u velikom obujmu američanske istočne obale. Za tim moramo težiti da nagomilamo što više topova i municije. Danas nabavlja oružje i municiju Amerika proti Njemačkoj. Valja dogde, dan, kada će nama Njemačka, sa pravom nadoknade, nabavljati topove i municiju proti Sjedinjenim Amerikanskim državama i Australiji. Nijemci ne mogu poreći da se nismo vitežki podnijeli sa njezinim zarobljenicima.

Rusija, Francuska a nada sve Englezka ne ponašaju se sa njemačkim zarobljenicima, kako to dolikuje ljudima i junacima. Nema Nijemca zasuznjena, koji bi se na nas mogao potužiti, da mu svim željama nismo došli u susret. Junacima smo svaku želju ispunili; njihovim ženama, djeci i starcima svako poštovanje izkazali. Ono što bi morali reći Njemačkoj, zaboraviti će se i u formi će se uređiti, kako će biti Njemačkoj ugodno. Ali se o tomu danas ne može još govoriti. O uspjehu njemačkog oružja ovisi da li će se o tomu pisati. — Sasma je sigurno da će Njemačka i Austrija, i sa još više neprijatelja, biti pobjednicima.

Kada bude dan obračunjanja i mi ćemo se tamo prikazati i kazati svijetu, da imamo pravo zvati se kulturnom državom, jer u pogled vitežva i pravičnosti imadu današnji neprijatelji Njemačke da od nas što nauče. Mi nemamo nikakvog razloga da mrzimo na Njemačku. Mi štujemo Njemačku mnogo i nemamo nikakva interesa da bude satrven svakog udivljenja vrijedan narod germanskih junaka.

Rumunjska ostaje neutralna.

„Kölnische Zeitung“ javlja izvavno iz Milana: Kako „Corriera della Sera“ javlja, zaključena su nastojanja središnjih vlasti u Bukareštu time, da je rumunjska vlada bečkom i berlinskom kabinetu odgovorila, da je Rumunjska voljna pridržati svoju neutralnost.

Bugarsko-turski sporazum.

„Times“ javlja iz Sofije: 22. je srpnja potpisan u Carigradu ugovor između Bugarske i Turske, prema kojemu dobiva Bugarska turski dio željeznice od Dedeagača, čitavo područje zapadno od Marice bit će bugarsko. Ugovor nema nikakve političke obveze ni za koju od obih strana.

Talijanski porazi u Tripolisu.

Kako iz Tripolisa javljaju, usmrtili su predborci „svetog rata“ oko 3000 Talijana talijanskih kolonijalnih četa. Talijani se drže još samo obale.

Sa krvave Soče.

Ratni izvjestitelj „Berliner Tageblatt“ Leonhard Adelt javlja s granice na Soči dne 12. ov. mj.:

Čovjek za čovjekom veru se Dalmatinci šumskom strminom prema gorskom bilu Plave. Iza njih išezava blijedo svjetlanje Gorice, strijeljački rovovi presijecaju im put. Vojnici se povlače između nebrojenih zaprijetka, čuje se kvrcanje lopata, udaranje krampova i oni se lagano smještaju u zaklonima, koje je talijansko topništvo noću razorilo, a naše ih čete danju popravile. Već osam dana traje strašna paljba, koja tonama granata jednako pada na neosjetljivo kamenje i osjetljivo živčevlje. Ali pogiba smrti ne dira naše ratnike, oni stradaju više s toga, što su prisiljeni, da miruju, te što ne mogu odvratači mahnuti neprijateljsku mržnju. Kao izdavljenje djeluju onda noćne pjesničke navale, koje donasaju mogućnost slatke osvete. Naši vojnici čekaju, puštaju neprijatelja sve dalje i dalje... I kad se ozvone talijanske škare na žici našeg pletera, pada zapovijed „Vatra“ poput čarobne riječi, koja razriješuje hiljade pušaka. A u bljesak i prasak nebrojenih hitaca pomiješa se onda u mrkoj noći jauk boli i bijesa...

U noći na 4. ov. mj. vladala je prijeko osobita tišina. Sablasno svjetlo naših reflektora klizalo se preko neprijateljskih šuma, odakle ne dopire ni najtiši glasak. Ali baš ta je tišina sumnjiva. Valja pripaziti! Biela traka putuje dalje na obronak između neprijatelja i prijatelja, lagano se klizi, da na jednom skoči i zavijuga šumicom na lijevoj strani, gdje odjedared ukočeno stane. Na jednom odsječku pokazali su se neprijateljski sapeurari. Oni leže iza kamenja i staklo odaje njihove pogнутe glave i sakrivena lica. Pod naše su žične pletere upravo turnuli željezne motke s eksplozivnim materijalom, koji hoće sada da upale. Ali već se sasula na njih tuča tanadi, koja gasi luči njihovih života i bojadishe tu crvenilom krvi. Ponijeli su se hrabro, njihova je hrabrost svladala našu mržnju i naša srca štiju uspomenu palih neprijatelja.

Dne 5. jula poduzimlju Talijani brojne pokušaje, da odstrane naše zaprijetke. Poput zmija se veru i pužaju prema našim pozicijama, iza svakog grma i kamena sakriveni su

talijanski vojnici. Aparati za bacanje mina živo su u poslu, a mali se odjel približuju pod koprenom noći našim žičnim pleterima. Točno u četiri sata u zoru zabila se prva granata u opustjelu šumu, kojoj je poiskidano drvlje i polamano granje. Iza ove slijede ostale i nastaje pakleni koncerat. Svi kalibri sudjeluju u paljbi: poljski topovi, lake obice, teške obice, teški topovi, mužari s kalibrom od 21 i 28 centimetara. Ali naši Hrvati, Madjari i Dalmatinci ne mare za ubitačnu paljbu, dižu se iz svojih graba, da obaspu neprijatelja vatrom, koja je decimira talijanske redove. Do večeri sve su navale suzbijene. Između kamenja hrpice leže Talijani.

U noći uzveralo se nekoliko talijanskih odjela prema mosnoj utvrdi Lucinico, da se ugnijezdi u ruševinama izgorjelog sela, sučelice gradu Gorici. I u tili čas zatunje naši topovi. Talijani bježe, dok ih šrapneli okrutno ganjuju. Dne 7. jula u večer ponovljene su navale na južnom obronku Podgore, nu i ove nisu dovele ni do kakva uspjeha. Dne 8. jula stišalo se već bombardovanje i prestalo je jurišanje.

Dok jedan talijanski vojni zbor nastoji, da svlada naš otpor na sjevernom dijelu gorčkog područja, tri se vojna zbora prikućila južnom krilu, gdje je žarištem doberdobski zaravanak. Prvu veliku navalu od 30. juna uvelo je osamnaestnao bombardovanje, kakvo za čitavog rata nije imalo premda do onog od 2. maja u Rusiji. Ali dok se ondje ruska otporna snaga za četiri sata slomila, ovdje su hrvatski, madjarski i moravski branici osamnaest sati ustrajali u vatri, te nakon svega toga imali još snage, da u energičnom uzvratu ubitačne paljbe unište nekoliko neprijateljskih baterija. Slijedeću navalu od 2. jula uvelo je opet bombardovanje iz topova svih kalibra, na gđjekojim je mjestima unutar jednog časa nabrojeno šesdeset hitaca. Dvije divizije jurišahu osdesetak Zagraj-Vermegliano, po jedna pukovnija Polazzo i Redipugli. U smjeloj protunavali tjeraju hrvatske čete neprijatelja na ravnicu Soče i osvajuju tri strojne puške. Sam zapovjednik vojske svjedokom je njihovog junaštva. Iza bombardovanja od 3. jula slijedi kod Redipuglie noćna navala, koja je također suzbijena. Dne 4. i 5. jula razvija se pako opsadni rat protiv naravnih utvrda Doberdoba u veliku poljsku bitku. Sve do poslije podne grme topovi, koji se pretvaraju u očajnu pješacku bitku kod Sdraussine. Nakon krvavog, dugotrajnog boja naši Moravci najposlije natisnuše neprijatelja u bijeg i talijanske se lješine uzvaljaše zelenim valovima Soče. Kod Polazza i Redipuglie Madjari su se i Moravci bez zakona suprotstavili na otvorenom polju neprijatelju, te ga natjerali u bijeg. Pod zaštitom topničke vatre šalju se i opet prema nama dva bataljuna bersaljera, ali naša ih vatra već zaustavlja i oni do zadnjeg čovjeka ostavljaju glavu na ratištu.

Talijanska ofenziva tako je po drugi put slomljena. Dne 8. i 9. jula vladala je na ratištu razmjerna tišina i sad može Italija po treći put pokušati sreću na Soči. (Pokušala je, ali je i ovaj uzaludni pokušaj platila gubitkom 100.000 ljudi. Op. ur.)

Talijanska nota Njemačkoj

Talijanska je vlada predala Njemačkoj notu, u kojoj se protestira protiv ulazanja njemačkih podmornica u talijanske vode.

Arsenal na Malti dignut u zrak.

Arsenal je mornarice na Malti dignut eksplozijom u zrak; 20 je radnika u arsenalu usmrćeno.

Prijatelji, sjetite se vaše dužnosti!

Prvo polugodište je minulo, te je red na predbrojnicima da izvrše svoju dužnost. Izdavanje dnevnika skopčano je sa silnim žrtvama, pa zato molimo prijatelje, da nam svojom nemarnošću žrtve ne povećaju. Šaljite predplatu!

Domaće vijesti.

† Antun Fortunić. Našega prijatelja gosp. Vlaha Fortunića, nadučitelja u Dubrovniku, snašla je teška žalost gubitkom sina Antuna, koji je kao kadet 37. domobranske pukovnije junački pao na polju slave. Slava junaku! Ucviljenoj obitelji naše saučestje!

Općinska Štedionica u Drnišu. Iz posebno odaslanu nam računskog zaključka za šestu poslovnu godinu 1914. Općinska Štedionica u Drnišu, može se razabrati i prošle godine lijepi postepeni razvitak istog zavoda. Dne 31/12 14. Aktivna je bila u gotovini blagajne K 15.279.14; vrijednostnim papirima 89.048.60; mjenicama 179.053.02; hipotekarnim zajmovima 619.141.15; inventar 5.600.— prelaznim stavkama 52.048.82, dočim Pasiva u ulošcima 895.279.43 dužnicima 2.880.66; vjerovnicima 8765.06 razno 11.397.96 pričuva 23.875.50, te je prema tome polučeni čisti dobitak od K 17.972.13 prema 12.088.83 u godini 1913. Pričuvna zaklada koncem godine 1914. iznaša 40.047.62 a promet dosiže K 8.040.917.22.

Općinska Štedionica u Drnišu, jest domaći pupilarno sjegurni zavod, zajamčen po Općini Drniš, koja broji preko 27.000 duša, a jamči sa posebnim pologom od K 20.000.— te sa svim prizemima i sa čitavim svojim imanjem u vrijednosti od preko 7.000.000 kruna prema istome zavodu. Općinska Štedionica stoji pod nadzorom C. K. Dalmatinskog Namjesništva, a plaća 5% kamatu na uloške, a na nove uloške se neodnosi otkazni uvjeti moratorijuma.

Isplaćivanje kupona dalmatinskih zajmova i armozitiranih dalmatinskih obveznica. Isplaćivanje ovih kupona i obveznica obavlja kao i do sada c. k. pokrajinska financijska Blagajna u Zadru, i c. k. ovlašten austr. Zavod za obrt i trgovinu u Beču te njegove podružnice i to u gotovu bez ikakva odbitka, ako se samo stranka prikaže za naplatu, a ako se dobit naplaćuje poštom uz odbitak poštarskih troškova. Posjednici obveznica u Dalmaciji izvan Zadra najbolje je, da pošalju kupone i vučene obveznice Ravnateljstvu Pisarne Zemaljskog Odbora u Zadru, koje će ih unovčiti te im novac dostaviti uz odbitak poštarskih troškova. Nije uputno slati ih Zemaljskom Odboru u Obrovcu, jer tim samo zakasni isplata.

Spasio ga od zmijskog ujeda. Ovih dana u Gradcu kod Drniša desio se gosp. Nikodem Gržetić, c. k. nadporučnik, sa pratnjom na kratkom počinu u hladovini svilašknoj. Ni opočinu nije, jer iz sela tužni otac vodi zaplakana sina za pomoć prot zmijskom otrovnom ujedu, a spomenuti gospodin trudan i znojnan brže skoči i pruža dječaku žurnu moguću pomoć baš kao samaritanac.

Njemu neka je i harnost i pohvala što je četrnaestogodišnji dječak potpuno ozdravio. — Prisutnik.

Grad i okolica.

Za siročad poginulih na bojnomo polju primili smo od mmp. o. Josipa Tomaša, župnika u Prgometu kod Trogrira, K 33.— Ova je svota sakupljena dne 5. ov. mj. od P. O. Petra Plepela, pri sobetu prigodom krštenja Ljubomira Sinčića gosp. Ante Aniča ck. oruž. pošlovdje u Labinu; dopriniješe: O. Petar Plepel K 10.—, O. Josip Tomaš K 5.—, g. Ante Anič K 4.—, g. Marko Kovač K 4.—, g. Luka Jurić-Jukan K 4.—, Ante Jakovčević K 4.—, Nikola Klapč K 2.—.

Za „Crveni Križ“ primili smo od mmp. o. Josipa Tomaša K 24.72, od kojih K 5.— doprinio je isti mmp. o. Tomaš, a K 19.42 sakupio je u selu Prapatnici Ivan Mamić Petrov.

Bajama benkovačkih.

1000 kvarata po K 20.— kvarta, na prodaju. Obavijesti daje uprava lista. 1—3

Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje Srećkovo zastupstvo 30. Ljubljana.

Kočiža Landau.

za dva konja, u dobrom stanju, prodaje se uz umjerene cijene. Obavijesti daje uprava lista. 1—6

Stroj za pranje rublja.

prodaje se uz cijenu od K 150.— Kupac može po dogovoru i mjesečno odplaćivati. Stroj posve novi vrlo praktičan i za današnje doba vrlo ekonomičan. Obavijesti daje uprava lista.

VELIKA ZLATARIJA GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro uz najpovoljnije cijene.

P. T.

Častimo se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:

PRVA SPLITSKA KLESARSKA ZADRUGA registrirana na ograničeno jamčenje U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrsne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete.

Osobito preciznošću izrađuje žrtvenike, balaustre, krsilnice, nadgrobnice spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je obskrbljeno sa mramornim materijalom, također mramornim pločama za pokusstvo. Buduć je ista proviđerica izvrsnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, to je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na potpuno zadovoljstvo gg. naručitelja.

Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja.

Preporuča se uglednom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama. UPRAVA.

RNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTE UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-: : : DAJUĆE RADNJE. : : : CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA : : : I SOLIDNA. : : :

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. tvrdka: Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrsnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-takmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE : : : RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMR'NICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I : : : ŽUPSKE UREDE. : : :

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzajave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjersije.

Pretnici (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

NAJMODERNIJE POSJETNICE IZRADJUJE HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU U. Z. S. O. J.

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“.